

道路“白改黑”、绿化提档升级、挖掘人文底蕴

# 一街一景打造最美回家路

回家的路是社区已入、家门在望，一草一木、一房一店皆关情。

崇川区探索“符合崇川实际、富有崇川特色”的城市更新之路，其中，打造最美回家路是重要举措之一。

最美回家路通过道路翻新、“白改黑”、雨水管线整治、增加绿化微景观，以及打造文化地标等方式，重建老旧小区的道路，进一步完善城市功能、优化人居环境、补齐民生短板。

这10条最美回家路分别为：大码头西巷、新龙路、学田北路、光明路、惠桥路、虹桥公园路、虹桥新苑北侧路、八厂街、解放坝巷、教育路。

目前，最美回家路已有9条通过验收，工程量较大的教育路正在加紧施工，力争本月竣工。

## 出行痛点变幸福支点

“路面平坦，桥面宽敞，我们出行更加方便、安全了。”这几天，每每说起小区支路——八厂街的改造，家住新城桥街道易家桥新村的居民叶桂芳总会情不自禁地竖起大拇指。

八厂街是崇川区今年打造的10条最美回家路其中之一。该条道路东起工农路、南至虹桥路，全长约520米，是附近易家桥新村等老旧小区内的一条“L形”配套支路。由于建设年代久远，近年来，八厂街相继出现了路面破损坑洼、桥面狭窄会车困难等问题。

想人民所想，急人民所急。随着易家桥新村不少楼幢完成了老旧小区改造，今年，崇川区把八厂街纳入10条最美回家路打造项目。以“便民、共

享、提质、生态”为理念，实施道路、交通、管线、景观绿化以及照明改造，通过重塑空间、交通引导、文化传承、场地激活的方式，打造温馨易家桥。

“是不是看上去宽敞、清爽多了？”八厂街于上个月27日竣工验收，在崇川区城建中心业主代表、八厂街项目负责人刘益林的带领下，我们来到焕然一新的八厂街。

放眼望去，“白改黑”后的路面平坦而干净；道路上划了黄色的交通引导标志；道路两边，零星补植了各种灌木绿化；两座主桥——易家桥南河桥、易家桥北河桥的桥面、栏杆全部翻修一新。其中，易家桥南河桥通行宽度由原来的3.5米拓宽至7米；通往工农路的路段打造了近200米的骑

行道，实现了机动车、非机动车分流；沿街店铺所有人行道出新，铺设了钢渣透水砖，防水又美观。

值得一提的是，除了这些表面的焕新外，此次八厂街改造中还对沿街店铺老的地下管线进行更换，同时实施雨污水分流整治，实现了由内而外的大更新。

“道路破损坑洼，一到下雨天就容易出现积水、居民摔倒现象；易家桥南河桥桥面太窄，无法会车，一到上下班或者幼儿园、小学放学时间，常常堵得水泄不通。这两方面是此前居民出行最大的痛点。”八厂社区党委书记杨烨告诉记者，现在经过改造，问题迎刃而解，“最美回家路打造，让出行痛点变成了幸福支点。”

## 昔日旧街如今成靓街

“旧的路面破碎，车过扬尘，我店里衣架上都是土。”道路好不好，最有感触的是周边的居民和商户，临街开了4年服装店的成女士如今感慨道，“现在既干净又靓，美了不是一点点。”

岁末年初，崇川区新龙路“白改黑”改造竣工，新铺设的沥青地面焕然一新，加上补栽的绿植，重新划定的交通标识、机动车位等，区域颜值不断刷新。

新龙路全长约350米，西起工农路，东至福秀路，道路车

行道宽度7米，为一条东西向的城市支路，新龙花苑小区唯一出入口也开在这条路上。路面原为水泥混凝土铺设，因年久多处存在裂缝、板角断裂现象，既影响美观，也给居民生活带来诸多不便。

改造历时3个月，对完好部位保持原有水泥路基，根据弯沉检测情况进行局部注浆补强；对原有板块破损严重部位进行翻挖新建；机动车道铺设沥青；人行道使用钢渣透水砖，增设排水边沟。

“晚上不用再听车轱辘碾过的声儿，觉睡得也安心。”望着新铺设的平整路面，新龙花苑沿街住户王先生高兴地说。

“沥青路面平整性高、行车噪声小、防尘防滑，能有效解决老小区周边噪声大、扬尘、雨天积水等实际问题。”项目负责人刘勇介绍，道路“白转黑”后养护也变得方便，下一步将在精细化管理上下功夫，持续让老小区周边道路颜值功能双提升，增强周边居民的幸福感和获得感。



八厂街路边补种的绿植



新龙路街景



教育路一角

## 用人文底蕴升级回家路

在教育路东北入口处，橙黄色的“最美回家路”小品装置设计感十足，分外醒目。拐入教育路往西走，悦活园小景观也初显雏形。现场，工人正在进行水泥地面的铺设。

“受疫情影响，工程进度较计划有所滞后，目前已完成总工程的70%。”项目代建方负责人周夕威介绍，建筑外立面出新、杆线入地等工作正全力推进。

在最美回家路改造项目中，最让人关注的是教育路。

教育路东至五一路、西至工农路，全长约900米，路不长，却声名在外。教育路最早因高校聚集而知名，此后，又以网红美食街吸引了众多拥趸。

此次教育路改造提升，既包括建筑外立面出新、沿街店招规整、绿化提档升级、弱电和部分强电杆线入地等硬件提升，还将新增10余处雕塑、廊架等景观小品。

根据设计方案，本次改造将深入挖掘教育路的人

文底蕴，结合沿街高校特色，重点打造南北两个空间，以“百年工院”“人文学田”为主题，将教育路串联起来，打造南通最美的学府长街。

其中，靠近高校的教育路南侧沿街以“百年工院”为主题，设计“纺织之乡、红色邮路、蟾宫折桂、创意集市”等几处场景化节点，使之成为具有特色场景的打卡点。

教育路北侧以“人文学田”为主题，在北侧入口处设置邻里中心，作为一个对外的展示面，同时以“悦活园、忆田园、勤学园”为载体，为周边居民提供休闲娱乐的场所。

目前，店招拆除、路面石材铺装等工程已经完工。下一阶段，将逐步推进绿化提档升级、文化景观打造、建筑及店招出新等，预计本月中下旬呈现出初步效果。

本报记者苗蓓 陈可 陈静  
本报见习记者司占伟

南通报业大型线上分类信息发布平台，值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式：一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息；二、南通发布App首页底部点击分类信息；三、扫描右侧二维码。帮帮热线：0513-85118889



咨询请扫码



友情提醒：有意在本栏目投放分类广告的客户，可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式：一、线下办理可至南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室；二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线：0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

### 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。  
承诺：不满意不付婚介费 微信号：18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线：85292569 15851252008

### 红星养老院

用心呵护，建设有温度的养护院  
地址：青年东路422号  
电话：0513-69983330